 Câu63: Mạch điện xoay chiều gồm điện trở [image: image382.png]
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Câu 64: Một cuộn dây thuần cảm có độ tự cảm [image: image10.wmf]1/
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 Câu 65: Một đoạn mạch gồm cuộn dây có độ tự cảm [image: image17.wmf](
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 Câu 66: Đặt điện áp xoay chiều [image: image24.wmf](
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 vào hai đầu đoạn mạch nối tiếp gồm một tụ điện có dung kháng [image: image25.wmf]30
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Câu 67 Đặt điện áp xoay chiều vào hai đầu đoạn mạch có R, L, C mắc nối tiếp. Biết [image: image33.wmf]10
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 Câu 68: Đoạn mạch xoay chiều không phân nhánh gồm các phần tử theo đúng thứ tự: điện trở thuần[image: image41.wmf]30
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 Câu 70: Một đoạn mạch gồm cuộn dây có điện trở thuần [image: image56.wmf]1003
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 Câu 71: Đặt điện áp xoay chiều [image: image64.wmf](
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 vào hai đầu đoạn mạch nối tiếp gồm điện trở [image: image65.wmf]50
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 Câu 73: Một cuộn dây không thuần cảm nối tiếp với tụ điện C trong mạch xoay chiều có điện áp [image: image78.wmf]0
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Câu 1: 

Hướng dẫn: Chọn đáp án B
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 Câu 2: 

Hướng dẫn: Chọn đáp án A
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 Câu 3: : 

Hướng dẫn: Chọn đáp án B
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Câu 4: : 

Hướng dẫn: Chọn đáp án D
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 Câu 5: 

Hướng dẫn: Chọn đáp án B
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Câu 6   

Hướng dẫn: Chọn đáp án C
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 Câu 7 : 

Hướng dẫn: Chọn đáp án B
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 Câu 8: 

Hướng dẫn: Chọn đáp án C
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Câu 9: 

Hướng dẫn: Chọn đáp án B
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 Khi tần số tăng gấp đôi nếu là tụ thì dung kháng giảm 2 lần nên dòng hiệu dụng tăng 2 lần, tức là [image: image99.wmf]I'2I22
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 Câu 10   

Hướng dẫn: Chọn đáp án C

Vì mạch chỉ có L thì i trễ pha hơn u là [image: image104.wmf]2
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 Câu 11: 

Hướng dẫn: Chọn đáp án A

Điện dung tụ được xác định [image: image106.wmf]V
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Vì mạch chỉ có C thì i sớm pha hơn u là [image: image108.wmf]2
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 Câu 12: 

Hướng dẫn: Chọn đáp án A
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Vì mạch chỉ có L thì u sớm pha hơn i là [image: image111.wmf]2
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Chú ý: Mạch gồm L nối tiếp với C thì điện áp giữa hai đầu đoạn mạch [image: image113.wmf]LC
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 Câu 13: 

Hướng dẫn: Chọn đáp án D

Điện áp giữa hai đầu đoạn mạch: [image: image115.wmf]C
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 Câu 14 

Hướng dẫn: Chọn đáp án B

Cách 1: Giải tuần tự:

[image: image117.wmf]C

4

11

Z50

2.10

C

100

-

===W

w

p

p


[image: image118.wmf]0C

0C

u

uIZcos100tcos100t

33IZ

pp

æöæö

=p-Þp-=

ç÷ç÷

èøèø

 [image: image119.wmf]0

0

i

iIcos100tsin100t

323I

ppp-

æöæö

=p-+Þp-=

ç÷ç÷

èøèø


[image: image120.wmf]2222

0

0C000

ui1504

1I5Ai5cos100t(A)

IZII.50I6

æöæöæöæö

--p

æö

=+=+Þ=Þ=p+

ç÷ç÷ç÷ç÷

ç÷

èø

èøèøèøèø


Cách 2: Giải nhanh (vắn tắt):

Dựa vào hệ thức [image: image121.wmf]=
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Vì mạch chỉ có C thì i sớm pha hơn u là [image: image122.wmf]2
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 Câu 15: 

Hướng dẫn: Chọn đáp án C
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Vì ban đầu dòng điện tức thời bằng giá trị cực đại, biểu thức của dòng điện có [image: image125.wmf]0
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 Câu 16: 

Hướng dẫn: 

1) Tính dung kháng: [image: image127.wmf]C
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Vì mạch chỉ có tụ điện nên điện áp trễ pha hơn dòng điện là [image: image128.wmf]2
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Chú ý: Vì với mạch chỉ chứa L hoặc C thì u và i vuông pha nhau nên thường có bài toán cho điện áp (dòng điện) ở thời điểm này tìm dòng điện (điện áp) ở thời điểm trước đó hoặc sau đó một khoảng thời gian (vuông pha) [image: image142.wmf](2n1)T
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 Câu 17: 

Hướng dẫn: Chọn đáp án A

Cảm kháng [image: image144.wmf]L
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 Câu 18: 

Hướng dẫn: Chọn đáp án A
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 Câu 19:
Hướng dẫn: Chọn đáp án C

Thời gian hoạt động trong 1 s:
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 Câu 20: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án B

Thời gian đèn sáng trong một chu kì: 
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Thời gian đèn tắt trong một chu kì: [image: image153.wmf]s
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Câu 21 

Hướng dẫn: Chọn đáp án D

Khi bài toán chỉ yêu cầu tìm hai thời điểm đầu có thể giải phương trình lượng giác:
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 Câu 22: 

Hướng dẫn: Chọn đáp án A

Cách 1: Giải phương trình lượng giác
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Cách 2: Dùng vòng tròn lượng giác
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Vị trí xuất phát ứng với pha dao động: [image: image161.wmf]0
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. Lần 1 điện áp tức thời có giá trị bằng 100 V ứng với pha dao động: [image: image162.wmf]1
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Lần 2 điện áp tức thời có giá trị bằng 100 V ứng với pha dao động: [image: image164.wmf]2
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 Câu 23: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án D
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  Câu 24: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án D

Các thời điểm mà [image: image168.wmf]0
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và đang tăng thì chuyển động tròn đều nằm ở nửa dưới vòng tròn lượng giác (mỗi chu kì chỉ có một lần).

Vị trí xuất phát ứng với pha dao động: [image: image169.wmf]0
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Lần 2: [image: image173.wmf]21

ttT....

=+
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 Câu 25: 
[image: image373.png]516




Hướng dẫn: Chọn đáp án B

Vị trí xuất phát [image: image176.wmf]0
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 Câu 26: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án D

Cách 1 : Giải phương trình lượng giác.

Chu kì thứ 1: [image: image181.wmf]1
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Chu kì thứ 2: [image: image182.wmf]31
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Chu kì thứ 3: [image: image183.wmf]51
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Cách 2: Dùng vòng tròn lượng giác.

Vị trí xuất phát: [image: image184.wmf]0
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Lần 2: [image: image186.wmf]20

22

20

3

t0,0225(s)

4100

p

-+p-

f-f

p

f=-Þ===

wp
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Chú ý: Nếu không hạn chế bởi điều kiện đang tăng hoặc đang giảm thì ứng với một điểm trên trục ứng với hai điểm trên vòng tròn lượng giác (trừ hai vị trí biên). Do đó, trong chu kì đầu tiên có hai thời điểm [image: image188.wmf]1
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 Câu 27: 
[image: image375.png]


Hướng dẫn: Chọn đáp án B

Ta thấy: [image: image195.wmf]20091
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Chú ý: Trong một chu kì có 4 thời điểm để [image: image199.wmf]0

=<

ubU

. Để tìm thời điểm lần thứ n mà [image: image200.wmf]ub

=

ta cần lưu ý:

[image: image201.wmf]+

+

+

ì

=+

ï

=+

ï

í

=+

ï

ï

î

1114n11

1214n22

1314n33

14

Laàn 1 ñeán u laø t.Laàn 4n + 1 ñeán u l

aø tnTt

Laàn 2 ñeán u laø t.Laàn 4n + 2 ñeán u l

aø tnTt

Laàn 3 ñeán u laø t.Laàn 4n + 3 ñeán u l

aø tnTt

Laàn 4 ñeán u laø t.

+

=+

14n44

Laàn 4n + 4 ñeán u laø tnTt
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 Câu 28:
[image: image376.png]


Hướng dẫn: Chọn đáp án D

Ta nhận thấy: [image: image203.wmf]20131
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Ta dùng vòng tròn lượng giác để tính [image: image204.wmf]1
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Câu 29:   

Hướng dẫn: Chọn đáp án C

Cách 1: [image: image207.wmf](
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Cách 2:

Khi [image: image209.wmf]u1002(V)
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 và đang giảm thì pha dao động có thể chọn: [image: image210.wmf]1
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 Câu 30: 
Hướng dẫn: Chọn đáp án A

Vì không liên quan đến chiều đang tăng hoặc đang giảm nên ta có thể giải phương trình lượng giác để tìm nhanh kết quả.
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 Câu 31: 
[image: image378.png]


Hướng dẫn: Chọn đáp án A

Cách 1: [image: image218.wmf]TTTT3T3
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 Câu 32:
[image: image379.png]


Hướng dẫn: Chọn đáp án A

Cách 1: 
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Cách 2:

Dựa vào vòng lượng giác, hai dòng điện xoay chiều có cùng trị tức thời [image: image228.wmf]0
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 Câu 33: : 

Hướng dẫn: Chọn đáp án 

Cách 1: [image: image230.wmf]2
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Cách 2: Dùng máy tính casio Fx 570ES, chọn đơn vị góc là rad và bấm phím [image: image232.wmf]ò

trên máy tính để tính tích phân.

Chú ý: Để tính điện lượng chuyển qua tiết diện thẳng của dây dẫn trong thời gian [image: image233.wmf]t
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 kể từ lúc dòng điện bằng 0, ta có thể làm theo hai cách:
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Cách 1: Giải phương trình i = 0 để tìm ra [image: image234.wmf]1
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Cách 2: Viết lại biểu thức dòng điện dưới dạng
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 Câu 34: : 

[image: image381.png]


Hướng dẫn: Chọn đáp án A
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 Câu 35: 

Lời giải
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Chọn B

Câu 36 

Lời giải

[image: image242.wmf]ωπ
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Chọn B

Câu 37: 

Lời giải
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Chọn C

 Câu 38 

Lời giải

[image: image244.wmf]ωπ
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Chọn C

Câu 39: 

Lời giải

Cách 1: Áp dụng công thức hạ bậc, ta có: [image: image247.wmf](
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Cách 2: Chu kì của dòng điện này: [image: image249.wmf]πωππ
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Giá trị trung bình trong một chu kì:
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Chọn B

 Câu 40: Lời giải

Dùng công thức hạ bậc viết lại:
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Giá trị trung bình trong một chu kì:
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Cường độ hiệu dụng, công suất tỏa nhiệt và nhiệt lượng tỏa ra trên R trong 1 phút lần lượt là:
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 Câu 41: 

Lời giải

Nhiệt lượng tỏa ra trong một chu kì bằng tổng nhiệt lượng tỏa ra trong ba giai đoạn: 
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Chọn D

Câu 42: 

Lời giải
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Chọn D

 Câu 43: 

Lời giải
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Chọn B

 Câu 44: 

Lời giải
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Chọn C

 Câu 45:   

Lời giải
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Chọn A

 Câu 46: 

Lời giải
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Chọn D

 Câu 47: 

Lời giải
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Chọn C

 Câu 48: 

Lời giải
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Chọn C

 Câu 49 

Lời giải
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 Câu 50: 

Lời giải
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Chọn D

 Câu 51:
.

Lời giải
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Chọn C

 Câu 52: 

Lời giải
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 Câu 53: 

Lời giải
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Chú ý: Thay đổi linh kiện tính điện áp [image: image270.wmf](
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 Câu 54: 

Lời giải
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Khi C thay đổi thì U vẫn là 100 V và [image: image272.wmf](
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Chọn B

 Câu 55: 

Lời giải
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Chọn D

 Câu 56: 

Lời giải
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Chọn B

 Câu 57: 

Lời giải
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Chọn D

Chú ý: Có thể căn cứ vào giá trị tức thời tính độ lệch pha.
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 Câu 58: 

Lời giải
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Chọn C

Chú ý: Nếu cho giá trị tức thời điện áp ở hai thời điểm thì vẫn có thể tính được [image: image283.wmf]j

 
 Câu 59: 

Lời giải
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Chọn B

Chú ý: Nếu cho giá trị điện áp tức thời và dòng điện ở hai thời điểm tính được [image: image285.wmf]j
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 Câu 60: Lời giải
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 Công suất tiêu thụ điện của đoạn mạch AB và đoạn mạch X lần lượt là: 
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 Câu 61 

Lời giải
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Chọn B

Câu 62: 

Lời giải
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Chọn A

 Câu63: 

Lời giải
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Chọn D

 Câu 64: 

Lời giải
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Chọn C

 Câu 65: 

Lời giải
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Chọn B

 Câu 66: 

Lời giải
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Biểu thức [image: image297.wmf]cd
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Do đó: [image: image300.wmf](
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Chọn A

 Câu 67 

Lời giải
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Điện áp u trễ hơn i là [image: image302.wmf]/4
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Chọn B

 Câu 68: 

Lời giải
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Chọn D

 Câu 69 

Lời giải

Chỉ [image: image310.wmf]1

u

 cùng pha với i nên  [image: image311.wmf]1

u

i

R

=


Chọn C

Chú ý: Nếu cho biết biểu thức u, i thì ta sẽ tính được trở kháng.
 Câu 70: 

Lời giải
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Chọn C

 Câu 71: 

Lời giải
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Chọn B

Chú ý: Nếu có dạng sin thì đổi sang dạng cos: [image: image314.wmf](
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 Câu 72: 

Lời giải
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Chọn D

Câu 74: : 

Lời giải

Cách 1: Cách truyền thống
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Cách 2: Dùng máy tính cầm tay casio 570es
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